

DIRECCION REDACCION Conde de Cabanillas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lenera, adm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA. Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre...

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA. FRANQUEO CONCEPTUAL

INTERESANTE CHARLA CON EL FRAILE AVIADOR

EL PADRE REVILLA NOS HABLA DE LA REPUBLICA, DE LA EXCLUSIÓN DE LOS JESUITAS, DEL PROBLEMA DE LA TIERRA Y DEL COMUNISMO

Los activos periodistas e insignes oradores don José López Sánchez, director de "Cultura" y don Mariano Izdefonso, poeta de gran fibra...

Fraile, aviador, marino, abogado, etc., etc. Todos conocemos al fraile aventurero, bueno y culto, Padre Revilla...

La expulsión de los jesuitas. Siempre optimista. Defendiendo ideales de justicia y redención...

Contesto a ustedes con unas palabras equivalentes a las que pronuncié ante la Santa Sede...

Un sentir popular, dirigido por los intelectuales, clamor unánime del pueblo, era la expulsión de los jesuitas...

El comunismo hay que encauzarlo. ¿Qué nos dice usted del problema de la tierra?

Que si en la llamada cuestión social se presenta la pugna entre capital y trabajo pavorosamente, en el campo es de un temeroso aspecto...

M.E.C.D. 2016

El traslado del Capitán general de la Región

Con motivo del traslado del capitán general de esta región don Miguel Cabanellas la Cámara de la Propiedad Urbana ha dirigido el telegrama siguiente al presidente del Gobierno provisional de la República...

Esta Cámara en pleno que me honro en presidir replica encarecidamente a V. E. que para bien de España y toda Andalucía, siga al mando Región general Cabanellas...

La salud con todo respeto, Juan Peinado, presidente Cámara Propiedad Urbana. Por igual motivo la Federación Gremial Cordobesa, ha remitido también al Gobierno el telegrama que sigue:

Interpretando el unánime pensamiento de las clases mercantiles e industriales pertenecientes a esta Federación Gremial en Córdoba y su provincia tengo el honor de dirigirme a V. E. en súplica de que continúe al mando de Andalucía el ilustre general Cabanellas...

El día 25 se extraviaron unas gafas en su funda de cuero. Se gratificará a quien las entregue en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Diputación Provincial

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, recibió ayer las siguientes visitas: Don Francisco Rico Iglesias, don Antonio Beltrán Caballero, don Marcos García, don José Amo, el alcalde de Villaviciosa con una comisión...

El Jurado Mixto de patronos y obreros agrícolas, se reunió nuevamente en la Diputación provincial, para continuar la discusión y examen de varios asuntos pendientes.

La recaudación. Ingresos del día 2 de Junio: El Ayuntamiento de Carcabuey, resto segundo trimestre de aportación forzosa de 1931, 1.800'00 pesetas.

El Ayuntamiento de Hinojosa, resto de la recaudación de cédulas personales de 1930, 1.428'25. La Compañía de Seguros "La Urbana" indemnización por siniestro de la instalación de Rayos X del Hospital de Agudós, 854'00.

La Compañía "Mengemor" y Eléctrica de la Vega de Armijo, sus cuotas por el arbitrio sobre aprovechamientos hidro-eléctricos que tienen en explotación correspondientes a ejercicios anteriores, 22.792'00. El Ayuntamiento de Lucena, tres por ciento de la certificación número dos de obras del camino vecinal del kilómetro 64 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga...

El Banco de Crédito Local de España, para atender al pago de certificaciones de obras y otros gastos, 123.892'45. Total pesetas, 151.635'96.

TRIBUNALES

Sentencias. La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por daños, seguida en el juzgado de Aguilar, contra Juan Ruiz Morales, absolviéndole libremente. La misma Sala ha fallado la causa por lesiones procedente del juzgado de Aguilar, contra Luis Rodríguez Rejano condenándole a dos meses y un día de prisión y 175 pesetas de indemnización.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Mariano González de Andía, recibió ayer las siguientes visitas: Don Eduardo Peralvo, don José Peralvo, una comisión de albañiles de Córdoba, el alcalde de Adamuz, don José Gutiérrez, una comisión de maestros nacionales, una comisión de Obejo, otra comisión de canteros de Córdoba, el alcalde de Luque, el delegado del Centro Obrero de Lucena, una comisión de hortelanos de Córdoba y otra comisión de labradores de Izájar.

Manifestaciones del gobernador. El gobernador civil al hablar ayer con los periodistas les dijo que estaba recibiendo las visitas de los alcaldes de muchos pueblos de la provincia, que venían en demanda de fondos para aliviar la crisis obrera...

Datos electorales. En el Gobierno civil se han recibido los datos de las elecciones de concejales celebradas el domingo en Almodóvar del Río, según los cuales resultaron elegidos cinco republicanos y tres socialistas.

Contratación. En los días 8, 9 y 10 del actual se verificará la contratación de pesas y medidas en Fuente Obejuna y una vez terminada se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Villaharta, Villanueva del Rey, Espiel, La Granjuela, Valsequillo, Blázquez, Peñarroya-Pueblonuevo y Belmez.

El despacho de la alcaldía. El alcalde interino don Francisco de P. Salinas Díez, recibió ayer numerosas visitas y despachó varios asuntos de trámite.

DEL AYUNTAMIENTO

La recaudación. El día 1 del actual se recaudaron las sumas que siguen: Por el arbitrio sobre pescado, pesetas, 557'75; por los derechos de los servicios en el Matadero, 2.186'53; por los derechos de los servicios en los Cementerios y carruajes fúnebres, 827'50; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 2.168'75; por el de bebidas y alcoholes, 578'90; por varios arbitrios municipales, 112'75; por los ingresos obtenidos por varios conceptos de la Tesorería de Hacienda pública, 1.271'11. Total pesetas, 7.703'29.

El día 2 del actual se recaudaron: Por el arbitrio sobre pescado, pesetas 647'10; por los derechos de servicios en el Matadero, 1.262'18; por los derechos de los servicios de los Cementerios y carruajes fúnebres, 202'50; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 2.063'98; por el de bebidas y alcoholes, 1.002'50; por varios arbitrios municipales, 164'20. Total pesetas, 5.342'46.

UN ROBO

Durante la madrugada de ayer se cometió un robo en el kiosco destinado a la venta de tabacos que hay en la Avenida del Gran Capitán. Los ladrones para penetrar en aquel rompieron el bastidor de la puerta y se apoderaron de setenta pesetas en metálico, algunos paquetes de tabaco y varios pliegos de sellos, valorado todo en unas mil pesetas.

Los proyectos del ministro de la Guerra. El ministro de la Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que al Consejo de esta tarde llevará un decreto sobre las reformas del Ejército de África y otro relativo a la revisión de los ascensos por méritos de guerra.

Oportunidad. Corbatas color moda a 0'50 y superiores a 0'75; camisetas verano desde 0'75 y clases buenas a precios de ocasión; camisas percal desde 3 pesetas; corte de traje calidad frescos a precios de propaganda en El Metro y sus Sucursales.

Ateneo de Córdoba. No habiendo podido celebrarse por falta de número la junta general extraordinaria anunciada para el 31 del pasado Mayo, se convoca en segunda citación para el día 4 del actual, a las diez y media de la noche, tomanse los acuerdos con los que asistan.

La Directiva.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

GITANILLO DE TRIANA CONTINUA EN ESTADO MUY GRAVE Y LOS MEDICOS SIGUEN MOSTRANDOSE PESIMISTAS.—NOTICIAS DE HACIENDA E INSTRUCCION PUBLICA.—ESTA MAÑANA SE COTIZO LA LIBRA A CINCUENTA Y UNA PESETAS.—EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA TARDE SERA MUY LABORIOSO, PUES SE DESPACHARAN NUMEROSOS ASUNTOS DE TODOS LOS MINISTERIOS

Madrid. El estado de Gitanillo continúa siendo muy grave. El diestro Gitanillo de Triana pasó la noche muy intranquilo y hubo necesidad de aplicarle varias inyecciones de pantopón y aceite alcanforado para calmar los dolores y reanimarle.

Lo que dice el ministro de Hacienda. El ministro de Hacienda manifestó esta mañana a los periodistas que se había reunido en el ministerio de Economía la Comisión que estudia las restricciones de las exportaciones de artículos de consumo.

Los cambios de hoy. El ministro de Hacienda manifestó esta tarde a los periodistas que en el cambio de hoy la libra esterlina se había cotizado a cincuenta y uno.

Un decreto de Hacienda. El ministro de Hacienda ha firmado hoy un decreto prohibiendo la contratación de valores que tengan una cotización interior y que se realicen operaciones a tipo superior al dos por ciento de los cambios resultantes en España.

NUEVO CATALUÑA. ENRIQUE BUENDIA SIMON. Montera, 7. Teléfono 15.617. MADRID. Pensión céntrica y confortable. Precio módicos.

La jura de banderas de los nuevos reclutas. Esta mañana se celebró en el patio de los respectivos cuarteles el acto de la jura de banderas de los nuevos reclutas.

De Instrucción Pública. El ministro de Instrucción Pública manifestó esta mañana a los periodistas que la comisión escolar había aprobado el expediente para la construcción del grupo Escolar Pablo Iglesias, que constará de 18 pabellones y tendrá un coste de un millón de pesetas.

Un suceso deplorable. Ayer, por la mañana, ocurrió un deplorable suceso en esta capital. El anciano de 68 años Francisco Navas Buendía, se arrojó al Guadalquivir desde el paseo de la Ribera o cayó al río a causa de haber sufrido un desvanecimiento, pues no ha podido comprobarse si se trata de un intento de suicidio o de una desgracia casual.

Oportunidad. Corbatas color moda a 0'50 y superiores a 0'75; camisetas verano desde 0'75 y clases buenas a precios de ocasión; camisas percal desde 3 pesetas; corte de traje calidad frescos a precios de propaganda en El Metro y sus Sucursales.

Los proyectos del ministro de la Guerra. El ministro de la Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que al Consejo de esta tarde llevará un decreto sobre las reformas del Ejército de África y otro relativo a la revisión de los ascensos por méritos de guerra.

Ateneo de Córdoba. No habiendo podido celebrarse por falta de número la junta general extraordinaria anunciada para el 31 del pasado Mayo, se convoca en segunda citación para el día 4 del actual, a las diez y media de la noche, tomanse los acuerdos con los que asistan.

La Directiva.

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA. EMPRESA GUERRERO. FUNCIONES PARA HOY JUEVES 4 DE JUNIO DE 1931

CINE SONORO.—Alas siete de la tarde y diez y media de la noche.—Estreno: SUCESOS MUNDIALES PARAMOUNT NUM. 15, revista sonora.—Estreno: MARTILLADAS MUSICALES, dibujos sonoros Paramount.—Estreno: EL ANGEL PINTADO, magnífica película sonora "First National", por BILLIE DOVE, la actriz más guapa de la cinematografía.—Butaca numerada, 150 pesetas.—Anfiteatro, 0'30.—Paraiso, 0'30.—A las cuatro de la tarde, función popular.—MARTILLADAS MUSICALES, dibujos sonoros.—BAJO EL SOL DE CALIFORNIA, drama del Oeste.—El sábado: LA FUERZA DEL QUERER, estreno sonoro Paramount, hablado en español por MARIA ALBA, VICENTE PAULA y ANDRES DEL SEGURO.—May pronto, INAUGURACION DE LA TEMPORADA EN LA PLAZA DE TOROS.

Teatro Duque de Rivas. - Empresa A. Cabrera

GRAN COMPANIA DE COMEDIA DE LA EMINENTE ACTRIZ ARGENTINA CAMILA QUIROGA

HOY JUEVES 4 DE JUNIO, FESTIVIDAD DEL CORPUS, a las diez y media de la noche, reposición de la divertidísima comedia argentina de costumbres, LOS MIRASOLES.—Butaca, 4'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—A las cuatro de la tarde, Cine Popular.—Colosal programa.—LA NOVIA DE QUINTIN (cómica, dos partes).—EL PUEBLO DEL PECADO (superproducción RUSA de gran espectáculo).—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.—Mañana: La hermosa comedia gaucha, ¡BENDITA SEAS...!

CINE ALKAZAR-

EMPRESA CINAES REYES CATOLICOS, NUMERO 17 (A veinte pasos del Gran Capitán)

Hoy jueves 4, festividad del Corpus.—A las cuatro y media (popular), la soberbia producción sonora LA ESCUADRILLA DEL AMANECER.—Tarde a las diez y media noche.—Últimas de LA ESCUADRILLA DEL AMANECER, la película de mayor sensación hasta el día.—Completa este programa la película sonora de variedades, ORQUESTA DIK RICK.—Butaca, 1'50 pesetas.

La feria de la Salud

El partido de Polo

Ayer, en el campo de deportes del regimiento Lanceros de Sagunto, situado en las inmediaciones de la fábrica de Construcciones Electromecánicas, se celebró el partido de polo organizado por dicho Cuerpo, en el que tomaron parte dos equipos del mismo.

Uno, blanco, estaba formado por el comandante señor Gómez, el capitán señor Cabrera, el teniente señor Martín Fernández y el alférez señor Armesto.

El otro, de los colores del regimiento, hallábase compuesto por los capitanes señores Marin y Turmo y los tenientes señores Peña y Collantes.

A las cinco de la tarde comenzó el partido y ambos equipos jugaron muy bien, siendo aplaudidos en varias ocasiones.

Correspondió el triunfo al blanco, que hizo cinco goals; su contrario no pudo apuntarse tanto alguno.

Actuó de árbitro, con gran acierto, el capitán don Rogelio Vignote.

El campo de deportes estaba perfectamente cuidado y en condiciones inmejorables.

El alcalde interino don Francisco de Paula Salinas Diéguez entregó al coronel del citado regimiento una magnífica copa y otras individuales, no menos artísticas, al equipo ganador, todas donadas por el Ayuntamiento.

La Banda Municipal de Música amenizó la fiesta.

Concurrió a ella selecto y numeroso público, entre el cual figuraban el general gobernador militar don Félix O'Shea y su señora, el gobernador civil don Mariano González de Andía y su señora, el coronel de la Guardia civil de Madrid, las familias de los señores Fernández de Mesa, Carbonell, Cruz Conde, Sánchez de Puerta, Fernández Jiménez, Salas Vacas, Merino del Castillo, Gallo, Medina, Córdoba, Marin, Cabrera y otras muchas.

La brillante fiesta terminó con un animado baile, que se prorrogó hasta las primeras horas de la noche.

El festival infantil

La renombrada Feria de la Salud tuvo ayer un epílogo muy simpático; tal fue el festival infantil celebrado por la tarde en la glorieta final del paseo de la Victoria.

A las seis hallábase congregados en dicho lugar los niños y niñas de las escuelas nacionales acompañados de sus maestros y los acogidos en la Casa Socorro Hospicio.

El festejo consistió en la elevación de globos grotescos y de otros de los que al romperse en el espacio caía una verdadera lluvia de juguetes.

Huelga decir el regocijo que la fiesta produjo entre los pequeñuelos que corrían a recoger los juguetes, dando muestras de alegría extraordinaria.

Con esto terminó nuestra famosa feria, en la que han abundado este año los festejos, algunos tan brillantes como la batalla de flores, de la que conservan cuantas personas la presenciaron agradable recuerdo.

Por la organización del lucido programa merece elogios la comisión municipal de Ferias y nos complacemos en tributárselos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Según habíamos anunciado ayer llegó a Córdoba el exsubsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros don Eugenio Barroso Sánchez Guerra.

Ha marchado a Sevilla para tomar posesión de su destino el piloto de la marina mercante don José Vázquez Herrero.

El presidente de la Cámara Agrícola don Francisco Amián Gómez ha marchado a Madrid.

La distinguida señora doña Rosa Roldán Molina, digna esposa del laborioso empleado de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Antonio Aparicio Sánchez, ha dado a luz felizmente una hermosa niña.

Felicitamos a los padres de la recién nacida por este fausto suceso.

EL SOMBRERO DE PAJA MARCA DIEGO RUIZ, LO MEJOR BAJO EL SOL

En 1888 ensayábase un nuevo procedimiento aéreo consistente en lanzar al espacio, por medio de cohetes, aparatos fotográficos. El mecanismo de éstos estribaba en soltarse al tocar cierta altura, un cierre momentáneo, suavizándose luego el descenso del aparato por medio de un paracaídas. Denisse fue quien hizo los primeros ensayos de esta clase de "fotos".

Las palomas mensajeras tuvieron también aplicación para los mismos fines. Julio Neubronner sirvióse de ella para lanzar unos diminutos aparatos que funcionaban automáticamente. En la Exposición internacional de Navegación aérea celebrada en 1909 presentó, juntamente con los aparatos, las vistas obtenidas y la manera en que la paloma efectuaba el servicio. Este procedimiento prometía rendir escasa utilidad por la poca elevación de la paloma mensajera que rara vez alcanza más de cien metros.

En la astronomía lograron las experiencias fotográficas una colaboración valiosísima. A raíz de la invención de la fotografía surgió la aplicación astronómica. El primer daguerreotipo del sol se obtuvo en París en 1845. A la fotografía débese el descubrimiento de los pequeños planetas.

Formidable ha sido el desarrollo adquirido durante un siglo escaso por las primicias que de la fotografía aportaron a la civilización Niepce y Daguerre. Muchas son las derivaciones científicas a que el famoso invento ha dado lugar, entre ellas el fotogramado, el cinematógrafo, los rayos X. La ciencia y el arte han podido ofrecer, merced al concurso de la fotografía, maravillosas experimentaciones y magníficos testimonios de belleza. Lo bello y lo útil corren parejas en toda manifestación fotográfica.

La poesía tiene en la primitiva invención de los citados físicos franceses un alto valor moral; merced a ésta, la imagen fiel de los hombres notables de la Humanidad, así como la de los seres queridos, perdura sobre el papel para siempre.

J. Ortiz de Pinedo.

Madrid.

(Prohibida la reproducción).

Ayuntamiento de Córdoba

Publicado en el núm. 110 del "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente al día 7 de Mayo actual, el edicto de esta Alcaldía convocando a la oportuna subasta para contratar por este medio las obras de construcción de ciento ochenta bovedillas en el cementerio de la Salud de esta ciudad, se anuncia que la apertura de los pliegos que se presenten para optar a dicha subasta hasta las trece horas del viernes, 5 de Junio próximo, se verificará a las doce horas del sábado, 6 del indicado mes. El tipo sobre que habrá de versar la licitación será de cuarenta mil noventa y cinco pesetas con sesenta céntimos, a que queda reducido el presupuesto de las indicadas obras; el depósito para interesarse en la subasta es de dos mil cuarenta y siete pesetas con cincuenta y tres céntimos y la fianza definitiva para responder del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones contenidas en los respectivos pliegos, de cuatro mil noventa y cinco pesetas con seis céntimos. El presupuesto y pliegos de condiciones que han de regular la contratación se hallan de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de este Concejo en las horas de oficina, hasta el día mencionado día 5 de Junio.

A los efectos consiguientes se consigna para que llegue a conocimiento de todas aquellas personas a quienes interese tomar parte en la referida subasta que será indispensable acompañar a las propuestas, en cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 11 de Mayo de 1926 y Real orden de 14 de Febrero de 1930, el duplicado que justifique hallarse dado de alta en la contribución industrial correspondiente o el recibo acreditativo de que ésta se viene satisfaciendo.

Córdoba 30 de Mayo de 1931—Francisco de P. Salinas.

—Cuando no uso Fly-Tox tengo malas pulgas...
FLY-TOX
La nube insecticida eficaz en todos los países del mundo. Mata pulgas, moscas, mosquitos, chinches, polilla y todo insecto indeseable.
LATA AZUL

Visiten la exposición de camisas últimos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Miró. Precios económicos.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

Gestiones de la Cámara de Comercio

Gestiones de la Cámara de Comercio

Con fecha 29 del pasado Mayo el presidente accidental de la Cámara de Comercio de Córdoba, don Gabriel de Larriva, dirigió los telegramas siguientes:

"Madrid. — Presidente Gobierno provisional República. — En nombre Cámara Comercio de mi presidencia accidental y de respetabilísimos intereses económicos que aquella representa a través de esta capital y provincia la merma de su guarnición, por tratarse centro comunicaciones toda Andalucía y población de cien mil almas, agregándose a ello difíciles circunstancias sociales que hoy atraviesa esta región por lo que indicase absoluta conveniencia de no restarle elementos militares de ningún género. Ruego V. E. que Gobierno de su acertada presidencia tenga en cuenta estas razones de orden moral, económico y estratégico, para que no se lleve a cabo tal desmembración. Respetuosamente saludó.—Presidente accidental, Gabriel de Larriva."

"Sevilla.—Capitán general Andalucía.—En nombre Cámara Comercio mi presidencia accidental y de respetabilísimos intereses económicos que aquella representa, ruego V. E. interponga su poderosa influencia cerca Gobierno provisional República para que no se merme esta guarnición, tan necesaria en las difíciles circunstancias que atraviesa esta provincia y teniendo además en cuenta que Córdoba es nudo central comunicaciones toda Andalucía y Marruecos a más de contar con población de cien mil habitantes por lo que se indica conveniencia de no mermarle elementos militares. En este sentido me dirijo también al presidente Gobierno provisional. Cariñosamente saludó, Gabriel de Larriva, presidente accidental."

La permanencia del general Cabanellas el frente de esta Capitanía General

Con fecha de ayer también cursó el señor Larriva a Madrid los despachos telegráficos siguientes:

"Madrid. — Presidente Gobierno provisional República. — En nombre esta Cámara Comercio de mi presidencia accidental y coincidiendo general aspiración de intereses colectivos esta provincia, ruego a V. E. permanezca al frente Capitanía General de esta región general Cabanellas, que tan evidentes muestras de acierto y mando viene demostrando en su difícil cargo, mereciendo aplauso y beneplácito general de toda Andalucía.—Respetuosamente saludó, Gabriel Larriva, presidente accidental."

"Madrid. — Ministro Guerra.—En nombre Cámara Comercio de mi presidencia accidental, ruego V. E. siga al frente Capitanía General Andalucía general Cabanellas, cuyo acierto y disposiciones al frente su difícil cargo le han conquistado confianza general y beneplácito en circunstancias difíciles que atravesamos, siendo este criterio general sustentado por todas fuerzas vivas y elementos económicos Andalucía.—Saludó respetuosamente, presidente accidental, Gabriel de Larriva."

PULMON Y CORAZON RAYOS X Clínica R. Castellano PLAZA DEL ANGEL, S/N. (SAX HIPÓLITO) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Un madrileño hecho un paleta

Este año, en las pasadas fiestas de San Isidro, los madrileños no pudieron regocijarse, viendo a los pobres provincianos, desorientados por las calles de la capital de España.

Pero en cambio, en estos días de Junio, las fiestas de la República llevarán a Madrid todo ese contingente de hombres, mujeres y niños, que no se movieron de sus pueblos durante el mes de Mayo, por temor a que les pillase en los madriles alguna de las revueltas políticas que la excitación de nervios en algunos ciudadanos trajó consigo.

Ahora que, el retraso del viaje, ha sido ventajoso para los provincianos. En vez de la "isidrada" de la Pradera, compuesta de columpios, caballitos y puestos de botijos y churros, presenciarán unas verdaderas fiestas de primavera, cabalgatas artísticas, mujeres guapas, montones de claveles y rosas... ¡qué se yo las cosas que nos prepara nuestro alcalde democrata!...

Y entre tantas ventajas, habrá otra no menos importante. La de que, por esta vez, los paletos van a ser los mismos madrileños. Paletos en el sentido de no conocer Madrid. Por que ahora, ni con guía van a saber donde viven. La flamante República—¡guapota muchacha!—viene dispuesta a todo, y ha comenzado por reconocer los verdaderos valores nacionales: Hombres de ciencia, literatos, poetas, artistas, políticos insignes, etc., etc. Todos deben tener su nombre en alguna calle, y como las nuevas vías madrileñas son por el extrarradio, lo mejor era sustituir los nombres antiguos que en las esquinas de las fachadas nos recordaban todavía cosas que ya pasaron para no volver.

Generales, reyes, príncipes, todo eso desaparece de Madrid, y como resulta que casi todas sus calles estaban

bautizadas con nombres de ellos, la guía de Madrid ha quedado por completo deshecha. Y con las calles algunos de sus mejores hoteles, sociedades, teatros y clubs.

La joven República está premiando a los hombres de ciencia y cuanto sobresalieron por su arte y su trabajo sobre los demás, inscribiéndolos en las placas de las calles.

¡Todo nuevo!
Y con ello, he aquí al madrileño convertido en un verdadero paleta que se pierde por Madrid. El se dirige sin dudar a donde quiere, pero en el momento que le mandan a una calle determinada, ya no sabe donde se encuentra. Los nombres de Blasco Ibañez, de Giner, del Doctor Cárceles, de Rosario Acuña, de Ofelia Nieto, etc., etc., le suenan mucho a los oídos, pero le desorientan la vista, porque se ha hecho tal lío ante tanta transformación, que el paleta verdad está en el madrileño de antes.

Ya no podéis temer, simpáticos provincianos, el que os mostreis desorientados por ignorar donde se encuentran calles si os citan su nombre. Los madrileños están igual que vosotros; más apealeados que vosotros todavía, por que ellos tienen que manejar muchos más nombres, ya que a los nuevos tienen que añadir los antiguos.

Mientras vosotros solo tenéis que aprender los nuevos, por que desconociais los anteriores, ellos se tienen que preocupar de los anteriores para acoplarlos a los nuevos.

Por lo tanto, desde ahora, todos paletos. Provincianos amantes de viajar, ya podéis venir a ver Madrid. Las fiestas de Junio os harán la vida encantadora. Y vosotros tendréis ocasión de reiros un poco, viendo a los madrileños hechos unos verdaderos paletos. No se os ocurra preguntar por ninguna calle ni a los guardias del Ayuntamiento, por que si antes no las sabían y tenían que consultar la guía de bolsillo, ahora os mandarán a que consultéis al Ayuntamiento, y algún concejal os leerá el acta de las sesiones, donde figuren las nuevas calles.

Valentín F. Cuevas

(Prohibida la reproducción)

Crónica taurina

EL TOREO AL NATURAL

Observamos ciertas disidencias entre público y toreros, y la explicación no tarda en llegar, incluso en la misma tarde donde las distancias se habían marcado. La culpa no es de los aficionados. Ellos no se alejan de los sartaes, son estos los que no quieren complacer al público y originan el disgusto.

¿Por qué, los toreros, no complacen a sus admiradores, toreando como el público anhela?

¿Qué como quiere el público ver torrear? Como se torrea muy pocas veces, lo que hace que pensemos mal por que viene a demostrar que o no se sabe o se quiere llevar la contraria a la gente.

Cuando Marcial se decidió una tarde a torear al natural, el público que estaba contra él cambió de actitud y le aplaudió con ganas.

—Ya hacía tiempo que no se torrea así en la plaza madrileña!—decían algunos aficionados.
Y como si este lamento se hubiera extendido por el orbe, pasaron muy pocos días, salió al ruedo un torero mejicano y dijo:

—Yo he oído ese lamento. Voy a procurar complacer a la gente.
Y cuando el público mostraba su contrariedad por lo mal que iba la corrida, ya al final de ella, salió Armillita Chico a enfrentarse muleta en mano con el toro de Terrones. El pase de la muerte, otro igual seguido de otros dos...

Los aficionados cambiaron el color del rostro. ¡Ya está aquí! ¡A ver si nos hace caso este "chingao"!

—Se llevó la muleta a la mano izquierda; adelantó la pierna para obligar a la arrancada, ya que el toro estaba un poco quedadote y Fermín Espinosa dió una explicación del arte de torear al natural que es lo que pide la gente. Pero el Joselito mejicano, como le dicen, ya que se decidió a la lección de cátedra, quiso hacerla perfecta; tiró del toro con una suavidad asombrosa, sin atropellarse, pasando los pitones junto a su cuerpo y se enroscaba a la fiera una y otra vez, hasta hacer de ella un muñeco giratorio; siempre a sus órdenes.

—¡Más, más!—gritaba el público enloquecido de entusiasmo.

Y Fermín extendió su lección de buen torear recreándose de entusiasmo también, al ver que hacía acerto por completo aquella tarde.

La explicación de arte que había hecho Marcial, quedó completamente anulada. La perfección artística sin retorcimientos que empleó Fermín, esfumó la otra, y hoy, todavía se habla de ella, quizá para recordar a los que van saliendo a la plaza, que así es como deben torrear los que pasan por figuras, que el toreo al natural como lo ha ejecutado Armillita Chico, es lo que enardece a la afición, la que arranca las aclamaciones y concede las orejas. La que encumbra a los toreros...

Y sabiéndolo esto todo el mundo, ¿serán precisamente los toreros quienes no se den cuenta de ello?

Por que no me gustaría decir que no saben hacerlo.

Aunque tampoco quiero pensar que su misión sea llevar la contraria a los públicos.

Entonces, ¿qué?...
Juanito Puyazo
(Prohibida la reproducción)

GACETILLAS

La procesión del Corpus

Esta tarde, a las seis, saldrá de Catedral la solemne procesión del Corpus que solamente recorrerá los alrededores de la Basílica.

Balompíe

Esta tarde, en el Stadium América jugarán un partido amistoso de fútbol lompíe los equipos del Córdoba Racing Club y Córdoba F. C.

Un novio galante

Ayer formuló una denuncia en Comisaría de Vigilancia María García Castro, contra su novio Enrique Cañete Garrido, por haberla insultado y amenazado en su domicilio calle Ruano Girón, número 6.

Por viajar sin billete

Ayer fueron detenidos en la estación central de los ferrocarriles, los súbditos alemanes Friedrich Faller y Theodor Weber, por viajar sin billete desde la estación de Alcolea a Córdoba.

Aduanas

En las oposiciones que actualmente se celebran en Madrid para ingreso en el Cuerpo Pericial, ha obtenido una brillante puntuación en los ejercicios de Geografía, Matemática e Idiomas el alumno de la Academia Torres, don José Sanz Ortiz.

Reciba nuestra enhorabuena que hacemos extensiva al director de este acreditado centro don Federico Fernández y Espinosa de los Monteros.

Administración Principal de Correos de Córdoba

La Dirección General en telegrama dirigido a esta Principal me dice: "Instrucciones telegrama 21 Mayo y circular publicada Diario Oficial sobre suspensión servicio valores intervención certificados de España para extranjero se aplica íntegramente misma correspondencia para zona española Marruecos y oficina española Tánger.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Córdoba 3 de Junio de 1931.—Admor. Pral., José Moreno.

Accidente del trabajo

En un taller de herrería establecido en la avenida del Obispo Pérez Muñoz ocurrió ayer un accidente de trabajo.

El operario Antonio Lanti Caballero, de dieciséis años de edad, tuvo la desgracia de cogerse la mano derecha con una rueda de engranaje sufriendo graves lesiones.

Conducido a la Clínica municipal de la calle de Góngora los médicos de guardia le asistieron de la desarticulación traumática a nivel de las falanges segunda y tercera y de aplastamiento de esta última con amputación de la misma.

Después de asistido pasó a su domicilio calle Alonso de Burgos, número 29.

Una caída

El niño de siete años de edad Eduardo Méndez Hidalgo cayó ayer al suelo en el paseo de la Victoria, causando contusiones leves en la boca labior inferior, lesiones de que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Un ratero furioso

Ayer, en la Plaza Mayor, un individuo intentó arrebatar un bolso a una mujer.

Dos soldados le detuvieron y el sujeto en cuestión se arrojó al suelo negándose a levantarse y dirigiendo toda clase de insultos a los autores de la detención.

Estos, a costa de grandes esfuerzos, lograron llevarle a la Comisaría de Vigilancia.

El ratero se negó obstinadamente a decir su nombre y continuó protestando un formidable escándalo. Tuvo que ser encerrado en un calabozo de la Comisaría.

En libertad

Han sido puestos en libertad cuarenta individuos maleantes de los que fueron detenidos durante los días de feria.

Como consecuencia de esta disposición se ha reanudado la serie de robos que con fundado motivo tienen en constante alarma al vecindario.

Creemos que lo menos que puede hacerse con la gente de mal vivir es obligarla a que se marche de Córdoba, puesto que la mayoría de estos maleantes son forasteros y así se evitaría que continúen apoderándose del ajeno, siempre que se les presente ocasión propicia.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Sals de Cárdenas

Empleados de oficinas particulares

Hallándose redactado por la ponencia nombrada al efecto, el 8 de Mayo, el proyecto de Reglamento, de esta Asociación, para someterlo a su aprobación y nombrar directiva, se convoca a todos los empleados de oficinas particulares a una asamblea general que habrá de celebrarse uno de los salones bajos del Circulo de Labradores, de esta capital, el domingo, del corriente a las 10 en punto de la mañana.

Encarecemos la asistencia de todos los interesados, tanto de la localidad, como los que puedan haberse de la provincia, por tener carácter provincial esta Asociación, de acuerdo con la constitución de los Comités Paritarios.

La Ponencia

Teatro Duque de Rivas

La Compañía de la insigne actriz Emilia Quiroga, que tiene anunciado un estreno para cada noche de acción, nos dió a conocer anoche la comedia de Angel Custodio y Jara de Burgos, titulada "Una muchacha de vanguardia".

Como el título indica, la "heroína" de la obra es una de esas muchachas modernas que, dejando atrás prejuicios a que el sexo las tenía ascendentes de la vida. No se da de una mujer vulgar, sino de una señorita abogado que pone en el cumplimiento de su misión las delicias de sus simpatías.

La obra, pródiga en situaciones cómicas, gustó mucho e hizo pasar público, bastante numeroso por cierto, una velada muy agradable.

La interpretación exquisita por parte de todos, distinguiéndose especialmente Camila Quiroga, que en su nueva exhibición volvió a mostrar su extraordinaria valía de actriz consagrada por todos los públicos del mundo.

Actuales en la caseta del Círculo de la Amistad

La Directiva del Círculo de la Amistad de acuerdo con los socios, ha acordado celebrar hoy, con motivo de la festividad del día del Corpus, baile por la mañana y otro por la noche en la Caseta que dicho Círculo ha establecido en el Paseo de la Victoria.

Lo que se comunica para conocimiento de los socios y con el fin de asistir acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia.—La Directiva.

Robo frustrado

A las doce de la noche, un individuo apellidado Alvarez Medina, que transitaba por la Puerta de Gallegos, vio desagradablemente sorprendido por la presencia de un "caco", que se le abalanzó, intentando arrelevarle el reloj.

Cab Alvarez Medina defendióse como pudo, consiguiendo frustrar los proyectos del ladrón.

Numeroso público que regresaba a la feria, al darse cuenta de lo que ocurría, se apoderó del maleante y hubiera pasado seguramente muy barato a no haber acudido en su auxilio una pareja de Seguridad, que lo tuvo y lo protegió, conduciéndolo a la Comisaría de Vigilancia, donde se le llamó Cristóbal Jiménez Perrososa, el cual fue encerrado en un calabozo.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 1 de Julio hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Carne con hueso, kilo, a	3'40
Carne sin hueso, kilo, a	4'80
Carne con hueso, kilo, a	3'80
Carne sin hueso, kilo, a	5'30
Carne de vaca, kilo, a	2'90

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas con un costo ínfimo, adquirir el tractor LANZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

SE ARRIENDA VENTA DE ROSALES situada en la carretera de Madrid. Para tratar: Céspedes, número 1

CASA MORALES

Reparación y limpieza de máquinas de escribir. Precios anuales de limpieza y conservación. Alfonso XIII, 14. Tlf. 1054

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

Una disertación de Clara Campoamor sobre Mariana Pineda

En estos días se ha sentido en España aparte de la gran expectación con que se siguen los hechos del Gobierno, una estela de amargura producida ante el recuerdo que las fechas evocadoras sugieren en día determinado. El 26 de Mayo de 1831 fue su mañana anunciadora de un día de luto en Granada. Moría víctima del caciquismo o de un vil capricho, acaso, una mujer joven, bella, que se llamó Mariana de Pineda. Con motivo del primer centenario, muchos han sido los actos realizados en homenaje a la heroína granadina sobre todo en la ciudad de la Alhambra, con asistencia del ministro de Justicia don Fernando de los Ríos y algunos que bien reciente la trágica escena viesen la luz escuchando el rumor de protesta no acallado todavía ni que acaso podrán silenciar los siglos. De cuantos actos en Madrid con este motivo se han realizado, fue el de mayor resonancia el celebrado en el Ateneo de Madrid por la insigne abogada señorita Clara Campoamor.

¡Símbolo inmortal! fue el lema de su resonada y erudita conferencia en la que aduenándose del público selecto que llenaba el local, el verbo cálido, efusivo y sentencioso, en que magistralmente trazó la historia de este acontecimiento trágico, fue brotando de los labios de la gran oradora enalteciendo la figura de la víctima con un derroche de elocuencia acogido con muestras de entusiasmo por los oyentes.

—Mariana—dice la oradora—rodeada de la medrosa sensibilidad de un pueblo, la Mariana rodeada del temor al poder, la esperanza de la libertad que estaba tan sólo en ella. La santa causa tuvo en la mujer heroína el blanco de la tiranía en sus opresores. Describe la soledad de las figuras que actuaron en el magno acontecimiento, negándose a contemplarlo el pueblo granadino, protesta silenciosa y única que le fue dada, patentizando así la exacta visión del hondo sentir de los que faltó de impulsos renovadores, no supieron alejar a los tiranos, pero no estaban ciegos ante la ley.

Unos hierros enlazados en forma de cruz, (símbolo del dolor humano), circundados por una verja donde asoman temblonas unas florecillas perfumadas, es lo que sustituyó el cuadro doloroso del patíbulo, y aún existen en los frondosos jardines del triunfo, frente al arco Elvira, única entrada a la fortaleza amurallada que forma la ciudad encantada y a cuyo fondo prestan un admirable contraste las blancas y elevadas crestas de Sierra Nevada, y las rojizas siluetas de las torres alhambriñas.

La lección jurídica que la gran mujer, gloria del feminismo español, Clara Campoamor ha dado sobre Mariana de Pineda, es probable que sea editada para verla circular en manos de todos, para que gusten de leerla los que no tuvieron la suerte de escucharla.

José María Palma

—Mariana—dice la oradora—rodeada de la medrosa sensibilidad de un pueblo, la Mariana rodeada del temor al poder, la esperanza de la libertad que estaba tan sólo en ella. La santa causa tuvo en la mujer heroína el blanco de la tiranía en sus opresores. Describe la soledad de las figuras que actuaron en el magno acontecimiento, negándose a contemplarlo el pueblo granadino, protesta silenciosa y única que le fue dada, patentizando así la exacta visión del hondo sentir de los que faltó de impulsos renovadores, no supieron alejar a los tiranos, pero no estaban ciegos ante la ley.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA. Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

MEDIAS IRROMPIBLES

de seda natural y artificial. Mallas finísimas. Colorido completo, distintas calidades, resultado garantido. Precios baratísimos. La Sevillana, Ledrado, 24 y Sucursal, Claudio Marcello, 17.

PARA FERIA. Se han recibido los legítimos turrones de Gijona, Alicante, Imperial, yema, fruta, peladillas de Alcoy, garrapiñas, anises y pasteles "Gloria" en el almacén de muebles de junco, alfombras, esteras y persianas de Antonio Candela, Aznar, Málaga, 13. Teléfono 1744.

PARA FERIA

Se han recibido los legítimos turrones de Gijona, Alicante, Imperial, yema, fruta, peladillas de Alcoy, garrapiñas, anises y pasteles "Gloria" en el almacén de muebles de junco, alfombras, esteras y persianas de Antonio Candela, Aznar, Málaga, 13. Teléfono 1744.

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

Estampas parisinas Maginot, defensor de la paz

Nuevamente se ha celebrado la fiesta de los mutilados y antiguos combatientes belgas en París.

No hay mayor fraternidad que entre los que han vivido juntos en los días tristes de la guerra, combatiendo por el ideal patrio.

Esos actos sirven de mucho, sobre todo para estrechar los lazos de amistad y compañerismo entre los que vertieron su sangre en los campos de batalla por una misma fe y por una misma causa.

Al banquete ha asistido el ministro de la Guerra francés, Mr. Maginot que ha tenido, en su discurso, frases de cordialidad para el pueblo belga, tan conpenetrado con Francia en los luctuosos días en que todos peleaban contra el común enemigo.

Algo importante debemos hacer resaltar de la magnífica oración del ministro de la Guerra. Ha dicho que el mismo interés de la paz obliga a los pueblos a que sean respetados los tratados por los que los han elaborado. "Es que Maginot duda de que esos tratados no sean respetados?" Parece, en efecto una delicada insinuación dirigida hacia determinada potencia que ha puesto últimamente ciertos inconvenientes a firmar convenios internacionales.

Pero Maginot no quiso insistir más. Dejó que la frase se deslizase de sus labios, y nada más. Claro está que de su discurso es lo que más se ha comentado después.

El ministro francés habló de la paz entre los antiguos combatientes. Tema sugestivo será siempre. Es nuestro derecho como es nuestro deber, por que hemos sacrificado más que los demás, ha dicho Maginot. Pero, decimos nosotros, la paz no puede descansar más que en el respeto a los pactos internacionales. Si se quiere que los pueblos no sean indefinidamente impulsados a apelar a las armas para arreglar sus diferencias, hace falta que exista en el mundo un derecho internacional ante el cual se inclinen todas las naciones.

Tal derecho no puede hacer más que de inteligencias entre las naciones y no puede ejercer su fuerza más que en obligar a todos a respetar las condiciones que se fijaran. Esta es la verdadera doctrina pacifista, que todos debemos anhelar y defender, y que el ministro de la Guerra francés ha defendido en su discurso ante los mutilados y los antiguos combatientes que participaron en la gran guerra.

Jorge Deblanc (Prohibida la reproducción)

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: Santisimum Corpus Christi, San Francisco Carracciolo, confesor y San Alejandro, obispo y confesor. Mañana: San Sancho, mártir de Córdoba y San Bonifacio, obispo y mártir.

Jubileo circular. Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, a intención del Excmo. Cabildo Catedral.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral. Hoy predicará el canónigo don Mariano Ruiz Calero. Mañana, por la tarde, primer día del solemne triduo en honor del Santísimo Sacramento. Predicará don Rafael García Gómez, canónigo doctoral.

En San Pablo. La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, con motivo de la fiesta del Corpus Christi, celebrará solemnes fiestas a Jesús Sacramento en la forma siguiente: Hoy, fiesta del Corpus Christi, por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general de todos los Archicofrades de los Jueves Eucarísticos y demás Asociaciones establecidas en dicha iglesia.

Como en años anteriores, se hará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media y en los días festivos en la misa de las seis.

En el Corpus Christi. Hoy, primer día del solemne octavario en honor del Santísimo Corpus Christi. Por la mañana, a las ocho, misa y por la tarde, a las seis, se hará el ejercicio del octavario.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Riñones a la portuguesa.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de la República. Cocina a cargo del cocinero :: FELIX GONZALEZ :: Cubierto, 5 pesetas. Servicio a domicilio. Teléfono 1715. Jamón en dulce, 100 gramos 2 pesetas. Plato del día: Estofado de ternera a la española; ración, 1'50.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508. Plato del día: Menestra de riñones.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS, Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819. Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Plato del día: Ternera con champignon.

GRAN RESTAURANT — de la — ESTACION CENTRAL — M. Z. A. Nuevo propietario MANUEL AZOR CABALLANO Teléfono 2490. Esta casa dispone de su antiguo y fresco esmerado y jardín donde sirve toda clase de cubiertos así como esmerados banquetes y bodas.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONSEJO DE MINISTRO A LA ENTRADA

El general Queipo de Llano estuvo conferenciando con el presidente

A las cinco de la tarde llegó el señor Alcalá Zamora al Palacio de la Presidencia para presidir el Consejo de ministros.

Allí se hallaba esperando al presidente el general Queipo de Llano. El señor Alcalá Zamora indicó a los reporteros que el Consejo sería largo.

El señor Lerroux dijo que suponía que lo más interesante del Consejo sería el decreto de convocatoria de Cortes.

Se le preguntó si se trataría de la designación de alto comisario de Marruecos y contestó que creía que sí.

El ministro de la Gobernación manifestó que el gobernador de Oviedo le había comunicado que el pleito minero seguía sus trámites normales, con mesura y sin violencias, lo cual indicaba una tendencia satisfactoria.

El capitán general de Madrid permaneció en el despacho del presidente varios minutos y al salir fue abordado por los periodistas.

Dijo que él no era la persona designada para alto comisario ni tampoco la que se encargará del mando de las fuerzas de Marruecos, pero que no obstante esto, está siempre a la disposición del Gobierno.

El ministro de la Guerra dijo que a la salida facilitaría varios decretos. —¿Es cierto que le ha visitado a usted el general Cabanellas?—le preguntó un reportero.

—Sí—repuso el ministro—; pero no es que ustedes se figuran sino su hermano don Virgilio, que también es general.

Al ministro de Comunicaciones se le preguntó que si era cierto que en Sevilla han surgido dificultades para mantener la conjunción republicano socialista a causa de haber rechazado los radicales a los dos candidatos que piensa presentar la derecha republicana.

El señor Martínez Barrios repuso que nada sabía de ese asunto. Dentro de unos días—agregó—iré a Sevilla y llevaré varios asuntos, entre ellos algunos de carácter político.

El propósito del señor Lerroux es el mío es que no se rompa la conjunción republicano socialista más que en aquellos distritos en que resulte incompatible. Precisamente el jefe de la derecha liberal republicana, señor Centeno, que se encuentra en Madrid, nos ha visitado y es partidario también de que se mantenga el criterio ya expresado.

El señor Nicolau dijo que llevaba varios expedientes. Don Indalecio Prieto manifestó que ignoraba a cómo se había cotizado la libra en las últimas horas de la tarde.

Se le preguntó si llevaba la dimisión del director de la Casa de la Moneda y contestó negativamente. Sale el señor Albornoz. Don Alejandro Lerroux dijo cuenta de que había quedado aprobado el decreto de convocatoria a Cortes. Villaseca está en Río Janeiro paralítico y sin recursos.

A las ocho y cuarto salió de la Presidencia el ministro de Fomento, manifestando que iba a hacer una visita particular, urgente. Poco después salió el señor Lerroux, que se detuvo a hablar con los reporteros.

Dijoles que el Consejo había aprobado el decreto de convocatoria de Cortes. También acordó levantar el castigo a los periódicos suspendidos. Agregó don Alejandro que a él como periodista le agradaba mucho este acuerdo.

Manifestó también que por noticias recibidas de Río Janeiro sabía que el poeta Francisco Villaseca sufre un ataque de parálisis y además se encuentra en muy crítica situación. Ha ordenado que se le socorra en cuanto necesite y que sea repatriado. La intervención de los auxiliares de las Facultades de Ciencia en las votaciones.

Don Marcelino Domingo al salir del Consejo, manifestó que había enviado a la "Gaceta" una disposición regulando la intervención de los auxiliares de las Facultades de Ciencias en las votaciones que se promuevan en las juntas y para la elección de

rectores y vicerrectores y otro decreto referente a la intervención de los estudiantes en las mencionadas votaciones.

El levantamiento de la suspensión a "A B C" y "Mundo Obrero"

Al salir el ministro de la Gobernación le preguntaron los reporteros que cuándo podrían reanudar su publicación los periódicos suspendidos.

Mañana—dijo don Miguel—se publicará el decreto de convocatoria de Cortes y pasado mañana podrán ya salir esos periódicos, que no son más que "A B C" y "Mundo Obrero".

El Gobierno tiene el deseo de que todos los periódicos gocen de la máxima libertad en lo que se refiere a la exposición de doctrinas, sin que por ello renuncie a ninguna de sus facultades.

Añadió que las elecciones municipales anuladas el domingo no se verificarán el domingo próximo sino al siguiente.

Afirmó que no había sido designada la persona que haya de ocupar el cargo de alto comisario de Marruecos.

Las responsabilidades de la Dictadura serán sometidas al criterio de Cortes

El señor Alcalá Zamora dijo que el Consejo había sido más breve de lo que él suponía.

Agregó que el Consejo había examinado el documento del fiscal general referente a las responsabilidades de la Dictadura, acordándose que el asunto sea sometido a la resolución de las Cortes.

La nota oficiosa. Del resultado del Consejo fue facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

El Consejo leyó la querrela del fiscal de la República contra los miembros del Gobierno de la primera Dictadura, a quienes se acusa de haber subvertido el régimen constitucional.

El documento reconoce la responsabilidad del Monarca, pero se detiene ante la renuncia a entender en el asunto por incompatibilidad de jurisdicción, del Tribunal Supremo.

El Gobierno, ante semejante dificultad, reconocidas como solidarias la responsabilidad de la Corona y la de los miembros del Gobierno y estando próxima la reunión de las Cortes Constituyentes, acordó someter a éstas, para que resuelva, dichas responsabilidades.

Quedó aprobado el decreto de convocatoria de Cortes. También se aprobó otro ordenando la revisión de la obra de la Dictadura en todo lo referente al funcionamiento de la Dirección de Marruecos y Colonias.

Fue aprobada otra disposición determinando las facultades y obligaciones de la Dirección de Aeronáutica. Decreto suspendiendo el giro postal los domingos en todas las oficinas de España.

Formación del escalafón del Cuerpo de Telégrafos. Se acordó mantener el encarcamiento de don Galo Ponte.

Fue aprobado un decreto de Hacienda reformando la reglamentación de zonas y puertos y depósitos francos.

De Guerra se aprobó un decreto dictando normas para la revisión de los expedientes relativos a la concesión de recompensas por méritos de guerra.

Otro referente a los servicios que han de prestar los auditores con motivo de la nueva organización de la justicia militar.

Reorganizándose las fuerzas militares de Marruecos. El ministro de Justicia dió a conocer algunos extremos de la labor que lleva realizada la comisión que entiende en la reforma agraria.

Fueron aprobados varios nombramientos de individuos del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos. EL DECRETO DE CONVOCATORIA A CORTES CONSTITUYENTES

El decreto de convocatoria a Cortes Constituyentes consta de tres artículos. Dice que las Cortes comprenderán una sola Cámara y que se reunirán el día 14 de Julio para comenzar la obra de estructuración legislativa de la República.

La sesión preparatoria se verificará el día 13, a las seis de la tarde en el Palacio del Congreso.

Ante estas Cortes, investidas de los más amplios poderes y constituidas legalmente, el Gobierno provisional de la República renunciará a su mandato.

Interin no esté en vigor la nueva Constitución, las Cortes podrán nombrar y separar libremente a la persona que ejerza con la jefatura provisional del Estado del poder ejecutivo.

Se dispone que las elecciones se celebren el 28 del corriente. Si en alguna circunstancia precisara segunda elección se verificaría el 5 de Julio.

Firman el decreto todos los miembros del Gobierno provisional de la República.

El ministro de Fomento hace gestiones para la readmisión de los obreros seleccionados de las Compañías ferroviarias.

El ministro de Fomento facilitó una nota explicativa de la situación en que se encuentran los militares que prestan servicio en las Compañías ferroviarias.

Dice que como aún, en lo que afec-

ta al orden militar, no se ha resuelto nada todavía, el ministro ha comenzado las gestiones para la readmisión de los obreros ferroviarios seleccionados por las Compañías, lo que demuestra la importancia que concede a las pretensiones urgentes del personal ferroviario.

Gitanillo de Triana en estado desesperado

A última hora de la tarde el doctor Segovia estuvo reconociendo a Gitanillo de Triana, y como lo hallase en gravísimo estado, hasta el punto de hacerse temer un fatal desenlace, creyó conveniente celebrar una consulta con el doctor Gayanes para ver si el diestro se encontraría en condiciones de hacerle la operación quirúrgica que precisa.

Ambos doctores, después de examinar bien las heridas y el estado de Gitanillo, mostráronse completamente desesperanzados, creyéndose que desistieron de la operación por entender que sólo se conseguiría con ello aumentar los sufrimientos del herido.

A última hora de la noche Gitanillo se hallaba en período preagónico. DECLARACIONES DE ALCALA ZAMORA

El "Heraldo de Madrid" publica una conversación sostenida por uno de sus redactores con el jefe del Gobierno.

El presidente habló del problema económico, diciendo que la Hacienda padece la herencia recogida de la prodigalidad de la Dictadura. Se procurará sanearla rápida y eficazmente.

Respecto a la cuestión agraria dijo que la comisión nombrada resolverá este problema. Por cierto—añadió—que éste no abarca a toda Andalucía.

El Ejército, tal como estaba organizado, se llevaba gran parte de la Hacienda sin que por ello fuera eficaz.

En las Cortes Constituyentes cumpliremos el pacto de San Sebastián. La constitución se orientará en el sentido de acabar con los poderes personales.

El presidente de la República será elegido por el mismo Parlamento. El Gobierno actual al constituirse las Cortes, considerará cumplido el compromiso que contrajo y renunciará al Poder.

Cada fracción del partido republicano tendrá dentro de las Cortes vida propia y por ello calcula que habrá en ella cuatro o cinco grupos representativos de cada filiación.

La revisión de los ascensos por méritos de guerra

El decreto referente a la revisión de las recompensas por méritos de guerra dispone que los ascensos por servicios de campaña concedidos a generales, jefes, oficiales, clases y soldados desde el 13 de Septiembre de 1923 hasta la fecha sean clasificados y calificados.

En el decreto se determina la clase de revisión a que ha de ser sometido cada caso.

Los ascensos que hubiesen sido precedidos de todos los requisitos legales serán válidos.

Altos cargos. Ha sido nombrado presidente del Tribunal de Cuentas don Pablo Salmerón, fiscal don José Benito Mantel y ministro don José Domínguez Barbero.

Las responsabilidades de la Dictadura. Ha sido firmado un decreto dando el plazo de un año a las Diputaciones y Ayuntamientos para que puedan declarar lesivos los acuerdos y actos realizados por la Dictadura a partir del 13 de Septiembre de 1923.

Provincias

BARCELONA. Un grupo de obreros sin trabajo asaltó un restaurant

Barcelona. A media día un grupo de obreros sin trabajo, integrado por unos docientos individuos, penetró en actitud poco tranquilizadora en el restaurant denominado Casa Juan, situado en la Rambla de Santa Mónica.

Los más decididos se apoderaron de viandas. Otros llegaron hasta la cocina, pero el cocinero los contuvo, diciéndoles que se comprometía a dar de comer a cuantos lo desearan.

Solamente aceptaron la invitación treinta o cuarenta. Los demás se marcharon en actitud pacífica.

OVIEDO. La huelga de mineros. Oviedo. Continúa en el mismo estado la huelga de mineros afectos al Sindicato Unico.

A causa de haber sido volado con dinamita el castillejo del plano exterior de la Compañía Industrial no pudieron trabajar los obreros que trabajan en el exterior del edificio.

También fueron volados con dinamita muchos postes de la línea eléctrica en las proximidades de Langreo.

La mayoría de ellos fueron reparados.

SEVILLA. Otro intento de asalto al convento de los Trinitarios

Sevilla. Un grupo de seis individuos intentó asaltar las tapias del convento de los Trinitarios siendo sorprendidos por los soldados que hicieron varios disparos contra los asaltantes.

Estos se dieron a la fuga, excepto uno que se escondió en una alcantarilla, donde fue detenido.

ENFEROS INDUSTRIALES

ACADEMIA CARMONA. LAGASCA, 28 y 30.—El mejor internado de Madrid. Pueden pedir condiciones y reglamentos.

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc — Da salud y fuerza. — PARIS.

LA MEDICINA VEGETAL

es sana, eficaz, inofensiva

ESTE INTERESANTE LIBRO muestra la manera de curar las enfermedades por medio de plantas

TODAS LAS FAMILIAS DEBEN POSEERLO

SE ENVIJA GRATIS. Mande hoy este cupón en sobre abierto con sello de 2 cts

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona, 6 Peligros, 9, Madrid.

Sírvase mandarme gratis y sin compromiso el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre.....

Calle.....

Población.....

Provincia.....

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Maravilloso método de curación por medio de plantas, descubierto por el Abate Hamon

Focálos de azulejos

precios de fábrica

CANALEJAS-9- TELEFONO-2126

CORDOBA

MEDINA-AZAHARA

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida

Seguros de Accidentes del Trabajo, espondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

"EL MANANTIAL"

José Laguna Fuentes

Gran depósito directo de todas clases de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras

VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALL

Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002. — CORDOBA

FABRICA DE MOSAICOS

BAÑERAS

LAVABOS

BIDET

INODOROS

FERNÁNDEZ Y MUÑOZ (antes Canivell)

AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2.

CORDOBA TELEFONO 1528

SE ARRIENDA un piso bajo, Razon, en la Avenida de América, garage San Rafael.

ARRIENDO amplio local para talleres, almacenes u oficinas. Vendó puertas de ocasión. Paseo de la Victoria, 8.

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

RIBETEADOR ACOLCHADOR

CORDOBA: GONDOMAR, 4

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre.	39°40
Id. id. a la sombra id. id.	31°80
Id. mínima id. id. id.	15°20
Id. media id. id. id.	23°50
Oscilación	16 60
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	7 40
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	752°70
Temperatura a la sombra	20°40
Id. de termómetro humedecido.	15°00
Tensión del vapor	9°40
Humedad relativa	53° 0
Estado del cielo	Cali dp.º
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventol.º
Recorrido en 24 horas	131°00

Pérdida de caballerías

Durante la noche del 31 de Mayo último desaparecieron del cortijo "Judigüelo del Alamo", del término de esta capital las siguientes caballerías:

Un mulo con siete años, pelo castaño oscuro, hierro A, en la nalga derecha, crin rayada.

Una mula de dos años castaña oscura con dos sobrrehueros en la mano derecha, hierro A, en la nalga izquierda y una mula con dos años, castaña clara, hierro A, en la nalga izquierda.

El mulo está asegurado en la Compañía "Mundial".

La persona que sepa el paradero de dichas caballerías que son de la propiedad del vecino de Fernán-Núñez, don Andrés García Raya, puede comunicarlo a dicho señor, en la calle Juan Gómez, núm. 21, del citado pueblo, y se le gratificará si lo desea.

ALMONEDA URGENTE por ausentarse. José Zorrilla, 9, principal izquierda.

CANAS

LA CARMELA

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

De venta en todas partes

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somniers hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos. Sevilla, 5 y 7.—Córdoba, Antonio de la Torre Venzaja.—Teléfono, 3829.

TALLER DE encuadernación

de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zocales y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"

precios económicos

San Alvaro, 12

Servicio a domicilio, sin propinas.

Teléfono 1-7-9-8

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo muy amplio, con tres cuartos, para tienda u oficinas, en la calle de Jesús María, 1, junto a la plaza de Cánovas. Razón, en la misma casa, piso principal derecha.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo Gran Capitán, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 300 pesetas.

Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS

San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS

Jardines del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS

Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.

Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO

(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS

Plaza de Cánovas.

POLICIA

Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES

Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES

Estación Central

Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05, salida a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 7'30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 16'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 15'45, salida a las 13'25. Estación de Cádiz

Correo de Belmez, entrada a las 10'30, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'15, salida a las 5'05. Carreta de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES

A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcazarcejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

SE ARRIENDA habitaciones en la calle Pedro Verdugo, número 8 y se vende varias puertas. Razón: San Zóilo, número 4.

SE TRASPASA fonda muy acreditada, en el mejor sitio de la población, en precio económico y con facilidad de pago. Razón, Reloj, 4. En la misma casa se venden varios muebles.

HABIENDOSE EXTRAVIADO un galgo negro, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la calle de Góngora, número 34, domicilio de su dueño don Rafael Guerra.

SE ALQUILA una casa, planta alta y baja, en Menéndez Pelayo, 9; renta moderada. Razón, en el núm. 9 duplicado de la misma calle.

SE ARRIENDA un piso bajo con cuatro habitaciones y cocina exterior, en 60 pesetas. Arenillas, 18. Darán razón, en la misma.

SE ARRIENDA piso principal, nueva construcción, siete habitaciones, patio cristal, cuarto desahogo y demás dependencias, en Victoriano Rivera, 6, Razón, San Alvaro, 16.

CASA EN LA SIERRA

En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sanstucía, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

ALMONEDA

parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cyma y demás marcas. Relojes de pared, carillones y despertadores. Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos. Depósito de filigrana cordobesa

RELOJERIA ROYAL

F. PEREZ Y PEREZ

Ojo! calle Nueva, frente al Carrete y la confitería.

Sombreros pluma

de paja. Gorra Sirep, arreglo de sombreros por viejos que están. Limpio los de paja gratis a quien me compre uno nuevo. Vendó más barato que nadie.

--- SOMBREROS PADILLA CRESCO ---

Plaza de las Tendillas. Córdoba

EL DEPOSITO

Compra y venta de botellas, papeles viejos, hierros y metales. Venta de un coche Essex, a toda prueba y con patente pagada y varias piezas más. Ramirez de las Casas Deza, 3, frente al Cuartel de las Dueñas.

DESDE EL DIA se arrienda un bonito piso con tres habitaciones y cocina, instalación de luz y agua en el piso alto de la casa número 54 duplicado de la calle Alfonso XII.

HERNIADOS

TODOS LOS

deben de ver y conocer antes de comprar un braguero el Vendaje patentado

SUPER NEO-BARRERE

Sin pelotas ni aceros

Para hernias escrotales voluminosas Su acción es como la mano del paciente sobre la misma hernia reducida, que sin la tortura de la pelota, contiene maravillosamente la hernia.

La pelota en muchos casos, es perjudicial, porque si la hernia está fuera no la deja volver a entrar, expuesto a graves peligros y molestias.

Nada de esto ocurre con el SUPER NEO-BARRERE. Por esto, los médicos de todos los países, lo recomiendan ya como el aparato contenido más racional y cómodo que existe.

Basta con un ensayo de momento en nuestras consultas en Madrid y provincias, para apreciarlo justamente.

El Representante general para España V. Sobrino, cirujano especialista, Infantas, 7, Madrid, estará personalmente con los aparatos y también las Fajas médicas, en las siguientes poblaciones:

RONDA, viernes 5 de Junio, Fonda Bellido García, Carmen Abela.

ANTEQUERA, sábado 6 de Junio, Hotel Colín, Olivar y Cid, 2.

LOJA, domingo 7 de Junio, Fonda Española, P. Alfonso XIII, 16.

CORDOBA, lunes 8 de Junio, Hotel España-Francia.

ALMERIA, martes 9 de Junio, Hotel Simón. Paseo del Príncipe, 20.

MALAGA, miércoles 10 de Junio, Sucursal Plaza del Siglo. Ricardo Gleen Ortopédico.

BAZA, jueves 11 de Junio, Hotel Comercio.

GRANADA, viernes 12 de Junio, Sucursal Farmacia de San Gil. Plaza de San Gil, núm. 10.

CASA SOBRINO, INFANTAS, 7. MADRID

Las CANAS ENVEJECEN

Suprimáms usted con la incomparable agua de locador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural

Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiere el color rojo de otras aguas que, en lugar de favorecer, destruyen. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser enérgico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

VACAS DE RAZA LECHERA

Se venden recién paridas y próximas parir. San Pablo, 49. Córdoba.

FAJAS HIGIENICAS

Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para curación de enfermedades del vientre premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

Se hacen corsés a medida

LEONOR VAZQUEZ, Vda. de Corredo

Pompeyos, 5.—Córdoba

SE ARRIENDA desde el día la casa calle Sánchez de Feria, 19; la llave en el núm. 6 de la misma calle. Para tratar, Maese Luis, 14.

SE ARRIENDA desde el día el piso segundo de la casa calle Málaga, 13, esquina a Julio Burell. Para tratar, Carlos Rubio, 1.

PERDIDA de un solitario de oro, de señora, el día 3 de Junio, desde la plaza del Potro a la calle Carlos Rubio. Se agradecerá a la persona que lo encuentre, lo entregue a Josefa Mora, en la calle Isabel II, 15, y se le gratificará si lo desea.

MARMOLES TALLERES GARCIA

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, patinetes y todo lo concerniente a decoración de mármoles.

Precios sin competencia.

Campo Madre de Dios, 7 duplicado

TELEFONO 1326

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, en baño, con Sulfureto Caballero

EL COMERCIO

Camión de transportes, tañones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Autos: San Pablo, 18. CORDOBA.

SE ARRIENDAN dos pisos económicos en Arroyo del Buen Suceso, 2. Razón en la misma casa y Campo de San Antonio, 13.

H. EUROPA. Pi y Margall, 1 principal. Casa de viajeros, habitaciones amplias ventiladas, pensión económica; se necesita un mozo para la estación.

LA UNION Y EL TENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 Ptas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vallores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos.

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

FABRICA DE BOMBAS

para toda clase de elevaciones, riegos, minas, incendios, fábricas, etc., etc. - Entrega rápida.

LUZ y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193-195

Teléfono 4075. ZARAGOZA Apartado 254